
 

./. 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/3809/18783 
Αθήνα,  09 Φεβρουαρίου 2023 
Σελίδες: Τρεις (3)  

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Χαρά Κεφαλίδου 
Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & 
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ/ 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1799/19-01-2023 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κα Χαρά 

Κεφαλίδου και κ.Βασίλης Κεγκέρογλου, με θέμα «Κίνδυνος απώλειας χρηματοδότησης 

προγραμμάτων ΕΣΠΑ για τα ΑΣΕΙ», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

H Διεύθυνση Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

(ΔΙΔΕΑΠ) του ΥΠΕΘΑ, σύμφωνα με το πδ 70/2007 (Α΄85), είναι αρμόδια για τον 

συντονισμό των ενεργειών, που αφορούν στην κατάρτιση και υποβολή των προτάσεων 

για την παρακολούθηση, τον έλεγχο και εν γένει τη διαχείριση όλων των 

προγραμμάτων, που υλοποιεί το ΥΠΕΘΑ με εξωτερική χρηματοδότηση.  

Επιπλέον, η ΔΙΔΕΑΠ καθίσταται τελικός δικαιούχος για λογαριασμό 

υπηρεσιών και φορέων του ΥΠΕΘΑ, που δεν καλύπτουν απαιτούμενες προδιαγραφές 

πιστοποίησης τελικού δικαιούχου. 

Συναφώς, επισημαίνεται ότι για όλα τα έργα ΕΣΠΑ η χρηματοδότηση 

εξασφαλίζεται με την Απόφαση Ένταξης (ΑΕ), την οποία εκδίδει η αρμόδια 

Διαχειριστική Αρχή (ΔΑ). Βασική προϋπόθεση αποτελεί η ωρίμανση και η υποβολή της 

πρότασης του Δικαιούχου με τα απαιτούμενα, κατά περίπτωση, δικαιολογητικά, όπως 

αυτά καθορίζονται στην Πρόσκληση που εκδίδει η ΔΑ. Η αξιολόγηση της πρότασης του 

Δικαιούχου οδηγεί σε χρηματοδότηση, μόνο εφόσον πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια 

επιλεξιμότητας, οπότε και εκδίδεται η ΑΕ. 

Αναφορικά με τη διαχείριση των εν λόγω έργων, η ΔΙΔΕΑΠ τον Ιανουάριο 

2022 προκάλεσε την 43 εξειδίκευση του επιχειρησιακού προγράμματος της 

ΕΥΔ/ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ, ώστε να συμπεριληφθούν τα ΑΣΕΙ και να είναι δυνατή η έκδοση 

σχετικών προσκλήσεων με Δικαιούχο το ΥΠΕΘΑ για τα εν λόγω έργα. Επιπλέον, 
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εξασφάλισε την έγκριση των προϊστάμενων Γενικών Επιτελείων (ΓΕ) για την 

αναγκαιότητα και σκοπιμότητα των έργων, λόγω της υπαγωγής των ΑΣΕΙ σε αυτά. 

Ακολούθως, η ΔΙΔΕΑΠ συγκέντρωσε και υπέβαλε εμπρόθεσμα, μέσω του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος, τα δικαιολογητικά για την αξιολόγηση 

των προτάσεων, όπως αυτές υποβλήθηκαν για κάθε έργο από τους αρμοδίους φορείς, 

που καθορίστηκαν από τα ΓΕ. 

Περαιτέρω, σε συνεργασία με τους αρμοδίους φορείς, συντόνισε τις 

διορθώσεις και την υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων, κατόπιν αιτημάτων της 

ΕΥΔ/ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ, ώστε να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση προτάσεων των έργων. 

Την παρούσα περίοδο, αναμένεται η αξιολόγηση των προτάσεων έργων και 

ειδικότερα, ανά έργο, όπως παρακάτω: 

• «Υποστήριξη των ΜΟΔΙΠ των ΑΣΕΙ»: αναμένεται η έκδοση ΑΕ από την 

ΕΥΔ/ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ της πράξης, ήτοι εξασφάλισης της χρηματοδότησης έργου. 

• «Μονάδες Στρατηγικού Σχεδιασμού των ΑΣΕΙ»: αναμένεται η έκδοση ΑΕ 

από την ΕΥΔ/ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ της πράξης, ήτοι εξασφάλισης της χρηματοδότησης 

έργου. 

• «Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας 

και Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας και των Νέων 

Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

και στα ΑΣΕΙ»: δεν εγκρίθηκε η χρηματοδότηση την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 

2014 - 2020, σύμφωνα με την υπ’αριθμ.6955/25-01-2023 απόφαση της ΕΥΔ/ΕΠΑΝΑΔ- 

ΕΔΒΜ, διότι το χρονικό διάστημα μέχρι το τέλος της τρεχούσης περιόδου 

επιλεξιμότητας, ήτοι έως 31-12-2023, δεν επαρκεί για την ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων διαχειριστικών διαδικασιών και την υλοποίηση της πράξης. Εντούτοις, 

προτάθηκε η επανυποβολή σχετικής πρότασης τη νέα προγραμματική περίοδο 2021 - 

2027, για την εξασφάλιση χρηματοδότησης και υλοποίηση της δράσης. 

Επιπρόσθετα των ανωτέρω, η ΔΙΔΕΑΠ διαχειρίζεται έργα επ’ ωφέλεια των 

ΑΣΕΙ, τα οποία χρηματοδοτήθηκαν την τρέχουσα περίοδο 2014 - 2020 και είναι σε 

εξέλιξη, όπως παρακάτω: 

• «Ενεργειακή Αναβάθμιση ΣΙ», με χρηματοδότηση από το ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, με ποσό νομικής δέσμευσης 2.590.843,65 €. 

• «Ενεργειακή Αναβάθμιση ΣΝΔ», με χρηματοδότηση από το ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, προϋπολογισμού 3.500.000 €. (Σε διαδικασία Διαγωνισμού) 

• «Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιριακού Συγκροτήματος ΣΣΕ, με
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χρηματοδότηση από ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ, προϋπολογισμού 3.493.756,77€. (Σε διαδικασία 

Διαγωνισμού) 

• «Ενεργειακή Αναβάθμιση ΣΣΑΣ», με χρηματοδότηση από ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, προϋπολογισμού 3.500.000 €. (Σε διαδικασία Διαγωνισμού) 

• «Ενεργειακή Αναβάθμιση ΣΑΝ», με χρηματοδότηση από το ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, προϋπολογισμού 3.500.000 €. (Σε διαδικασία Διαγωνισμού) 

Τέλος, αναφορικά με τη δυνατότητα υλοποίησης της πράξης μέσω του 

Ειδικού Λογαριασμού του ΥΠΕΘΑ (ΕΛ/ΥΠΕΘΑ), επισημαίνεται ότι οι Δράσεις που 

δύναται να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο των ανωτέρω σχετικών προσκλήσεων, δεν 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ σύστασης του ΕΛ/ΥΠΕΘΑ. 

Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί πάγια και πρωταρχική επιδίωξη, τόσο της 

Πολιτικής Ηγεσίας, όσο και των Γενικών Επιτελείων, η διαρκής αναβάθμιση της 

οργανωτικής δομής και λειτουργίας των ΑΣΕΙ, με σκοπό την παροχή υψηλού επιπέδου 

σπουδών και εκπαίδευσης, για κάθε κατηγορία σπουδαστών τους. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ 
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